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Дефіцит магнію є поширеною проблемою, що підтверджується науковими 

світовими дослідженнями. При нестачі цього макроелемента розвивається цілий 
комплекс проблем зі здоров'ям – від дратівливості і безсоння, до цукрового діа-
бету та ішемічної хвороби серця. Деякі фактори можуть підвищити ризик появи 
дефіциту магнію. До них відносяться: вживання алкоголю, паління, дієта з низь-
ким вмістом елемента, хвороби шлунково-кишкового тракту, цукровий діабет, 
прийом лікарських препаратів, що знижують рівень магнію (діуретики, антибіо-
тики), похилий вік, вагітність, лактація. 

Дефіцит магнію не має яскраво виражених симптомів і тому часто є труд-
нощі при визначенні правильного діагнозу. Тривала нестача цього мінералу при-
зводить до зниження щільності кісткової тканини, порушень функцій мозку, не-
рвових і м'язових волокон. При виникненні такої проблеми приймають препа-
рати з магнієвмісними активними фармацевтичними інгредієнтами. 

Активні фармацевтичні інгредієнти магнію існують у вигляді неорганіч-
них, органічних сполук і мають різну біодоступність. Довгий час магній пропо-
нувався фармацевтами в неорганічних формах, але останні 15 років більш попу-
лярними стають органічні – цитрат, малат, гліцинат, оротат. Вибір препарату з 
елементом повинен бути зроблений на підставі передбачуваного фармакологіч-
ного ефекту. 

Однією із найпоширеніших сполук магнію є його сіль з яблучною кисло-
тою (малати). Магнію малат необхідній людям, які страждають від втоми, оскі-
льки яблучна кислота – натуральна фруктова кислота, яка присутня в більшості 
клітин в організмі – є життєво важливим компонентом ферментів, які відіграють 
ключову роль в синтезі АТФ і виробленні енергії. Оскільки іонні зв'язку магнію 
і яблучної кислоти легко руйнуються, магнію малат є високорозчинною сіллю. 

Метою наших досліджень була розробка способу одержання солі магнію 
малату у водному середовищі для подальшого включення цієї сполуки в лікар-
ську форму для орального застосування. Малат магнію володіє приємними сма-
ковими характеристиками. Це визначає перевагу солі у складі оральних розчинів 
і сиропів. 

Нами пропонується одержання солі безпосередньо в реакторі для приготу-
вання орального розчину, що дозволить уникнути кількох технологічних стадій 
і зменшити витрати на виробництво. 

Для одержання сполуки нами були використані наступні вихідні субстан-
ції: магнію оксид фірми «Wuqiang Liche Opto Co., Ltd.», Китай і яблучна кислота 
фірми «Antimex Chemical Limied», Китай. Розчинником слугувала вода очищена, 
яка відповідала вимогам Державної Фармакопеї України. 

На основі передбачуваної реакції нейтралізації з урахуванням стехіометри-
чних коефіцієнтів нами розраховані кількість магнію оксиду та яблучної кис-
лоти, необхідних для проведення реакції. Сіль утворюється катіоном магнію і 
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двома аніонами L-яблучної кислоти. За основу розрахунків було взято терапев-
тичну концентрацію (разова доза) – 150 мг елементарного магнію. 

Реакція солеутворення представлена на рис.1. 
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Рис. 1. Реакція солеутворення магнію L-малату 
Для визначення умов одержання магнію малату нами були вивчені параме-

три технологічного процесу (температурний і часовий режими).Отримані експе-
риментальні дані свідчать про те, що найбільш прийнятним є проведення реакції 
солеутворення при температурі 90-100 ̊С і перемішуванні протягом 10-15 хви-
лин. При низьких значеннях температури реакція не проходить повністю, про що 
свідчить наявність осаду. Повноту проходження реакції оцінювали після повного 
розчинення вихідних інгредієнтів (візуально) і досягнення необхідного рівня рН. 
Кінцевий рН становив 6.5-6.8. 

На основі теоретичних та експериментальних досліджень визначені умови 
проведення реакції солеутворення магнію малату безпосередньо в реакторі для 
приготування розчину. У воді очищеній при температурі 70 ̊С розчиняють роз-
раховану кількість кислоти яблучної і поступово додають магнію оксид. Розчин 
нагрівають до температури 90-100 ̊С та перемішують протягом 10-15 хвилин до 
повного розчинення. Контролюють рН, при необхідності корегують кислотою. 

Результати проведеної експериментальної роботи будуть використані 
нами в подальших дослідженнях при розробці комбінованих оральних рідких лі-
карських засобів.  
  


